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Цель: учить определять сказку как жанр литературы по характерным признакам; 

          формировать первичные исследовательские навыки, представление о сказке, как 

         об особом взгляде на мир, особом переживании мира через чтение и написание 

         собственной сказки.

Задачи: 

- формировать умение работать с текстом русской народной сказки, направленное на

  понимание природы художественного образа, как следа в душе, который формирует 

   восприятие прочитанного, увиденного, услышанного, т.е. понимание образа

  как целостного итогового впечатления;

- закреплять умение видеть выразительность художественных приемов и находить их 

  в тексте;

- развивать логическое мышление на основе умственных операций сравнения, синтеза,

  анализа, обобщения;

- воспитывать бережное отношение к родному языку, умение слышать и слушать речь

  другого человека.

Оборудование: 
                           учебники чтения для 3 класса. Н.А. Чуракова. Часть 1:

                           мультимедиапроектор, диск с записью музыки из сказки «Сивка- бурка»
Ход урока
I. Организационный момент.

- Сегодня на уроке мы продолжаем знакомство с литературными образами, созданными русским народом. Это фольклорный жанр, в котором добро всегда побеждает зло. Догадались, о каком виде фольклорного жанра я говорю?

- О сказке!
Слайд № 1. «Сказка- ложь, да в ней намек - добрым молодцам урок».

- Как вы понимаете эту поговорку?

 - Сказку придумали люди для того, чтобы мы научились чему-то полезному.

-Извлекли из сказки урок, который пригодится нам в жизни.

II. Повторение изученного.

- В сказках чу-жой мир – это всегда чу-десный мир – мир, обладающий волшебной силой.

Давайте вспомним, с какими особенностями волшебного мира   сказки мы познакомились на прошлых уроках.

- Узнали, что есть свой и чужой мир.
- Мы узнали , что такое тотемные животные.

- Это мышка, медведь, корова, сова, змея.

- А еще магическое число 3, которое присутствует во всех волшебных сказках.

- И вы, Анна Геннадьевна, у нас тоже из волшебного мира потому, что пишете левой рукой!

- Какие молодцы! Ну, раз вы так решили, то я и поведу вас в этот волшебный сказочный мир. Итак, собираемся в дорогу! 

III. Новая тема.
1. Введение в тему.

Слайд №2. «Скоро сказка сказывается, да нескоро дело делается…»
- Как понимаете это выражение?
- События развиваются медленно.

- А,  может быть, развязка в сказке наступает всегда в конце?

- Конечно! Три  раза герой должен повторить какое-то действие, чтобы наступила развязка сказки.

- Это долго. Герой готовится все лучше и лучше. Только на третий раз ему удается преодолеть все преграды.

- Надо и нам перед дальней дорогой хорошенько подготовиться.

Чтобы эта дорога была гладкой, надо убрать все преграды.

Слайд № 3. «Словарь».

Работа со словами: 

черёд, повадился, 

Сивка-бурка, каурка ( дети работают со словарем в конце книги).
   -В пути вам потребуется карандаш. Отметьте все признаки волшебного, чужого мира, которые встретятся вам  в ходе «путешествия». 

Физминутка

Под музыку из мультфильма «Сивка-бурка» ученики встают и, шагая, выполняют зарядку для глаз (офтальмотренажер Базарного),
имитируя путь по дороге сказки.
2. Знакомство с содержанием сказки.

 Текст читает учитель и заранее подготовленные ученики. Остальные учащиеся следят за чтением и отмечают места, где, по их мнению, есть «присутствие волшебства».
3.Работа с текстом.
а) Выборочное чтение.

- Зачитайте моменты, где увидели проявление волшебного мира

 (Дети читают отрывки, которые они отметили в тексте).

б) Ответы на вопросы учителя.

- Есть ли сходство в сказках «Крошечка - Хаврошечка» и «Сивка-бурка»?

- Да! Герои в семье самые младшие.

- Они беззащитные и им помогают животные.

- А еще они проходят сквозь этих животных, чтобы попасть в волшебный мир. В правое ушко влезают, а в левое - вылезают. Левое – это же волшебный мир!

- Это происходит три раза. Волшебное число!

- Хаврошечка - сирота, а Иванушка- дурачок. Мы их жалеем.

- И их называют по-доброму, в уменьшительно-ласкательной форме.

- А вы уверены, что Сивка-бурка не простой, а волшебный? Докажите словами из сказки.

(дети зачитывают отрывки).

в) Чтение сказки по цепочке.
г )Тест.
Слайд № 4.

1. Почему кроме Иванушки никто не осмелился допрыгнуть до Елены Прекрасной?

а) Женихи были трусливыми.

б)  Женихи понимали, что сделать это невозможно.

в) Елена Прекрасная никому, кроме Иванушки-дурачка не понравилась.

2. С какой целью Елена Прекрасная проводит испытание женихов?

а) Выяснить, кто самый сильный и ловкий.

б) Выяснить, кто в неё  сильнее влюблён.

в) Выяснить, у кого есть связь с волшебным миром.

 4. Самопроверка.
Слайд №5.
На нем отображены правильные ответы.

Дети выставляют себе отметки.

 IV. Итог урока.

- Итак, друзья, вы преодолели все препятствия и трудности и побывали на пиру у Елены Прекрасной и Иванушки.

Слайд №6.
- Интересно ли вам было на уроке? Понравилось ли быть исследователями?

- Что вам особенно запомнилось ? 

- Волшебство! И урок был волшебный.

- Мне запомнился тест.

- Я тоже хочу написать такую сказку. Я же – народ!

- И я хочу!

V. Домашнее задание.

-Будь по- вашему. Откройте дневники и запишите задание:

Стр.21-28 исследовать сказку ещё раз.

А для самых-самых прилежных и старательных – написать свою волшебную сказку. Лучшему сказочнику – приз!

Слайд №7. «Вот и сказочке конец, а, кто слушал – МОЛОДЕЦ!»
Послесловие. 

1.Для подготовки домашнего задания в запасе у учащихся было 4 дня (Урок проводился в среду, следующий урок – в понедельник).
2. Кто же не хочет быть самым-самым прилежным и старательным? Все хотят! 

3. Как вы думаете, кто получил приз? Конечно все ребята. Мой самый умный и талантливый 3 «Б» класс.

4. Сказки учащиеся пишут только в группе продленного дня без участия родителей.

 


 





